الإجابة النموذجية و سلم التنقيط لامتحان السنة الرابعة متوسط في مادة الفيزياء وفق وزارة التربية الوطنية
	التمرين
	السِؤال
	الحل
	العلامة

	التمرين الأول
(6نقاط)
	س1
	أ- عند غلق الدارة الكهربائية لا يحدث أي شيء (عدم توهج المصباح و عدم انحراف مؤشر الغلفانومتر)

نستنتج أن الجسم الصلب الشاردي لكبريتات الحديد الثنائي لا تنقل التيار الكهربائي .

ب- عند إضافة الماء لبلورات الحديد الثنائي يتوهج المصباح و ينحرف مؤشر الغلفانومتر 
نستنتج أن محلول كبريتات الحديد الثنائي ناقل للتيار الكهربائي .
	2x0.25

0.5

2x0.25

0.5

	
	س2
	1- الصيغة الشاردية:
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2- الصيغة الجزيئية:
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ج- المعادلة باستعمال الأفراد الكيميائية المتفاعلة:
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	التمرين الثاني
(6نقاط)
	س1
	- عند تقريب القضيب الزجاجي المدلوك يحدث تنافر الكرية من الطرف (C) 

- التبرير : بسبب انتقال الشحنات الكهربائية السالبة (الالكترونات) من الكرية (B) نحو القضيب مرورا من (C) إلى (D) فتظهر عندئذ شحنات كهربائية موجبة متوضعة على الكرية (B) و الطرف (C) للقضيب ( الكرية و القضيب المعدني يحملان نفس الشحنة الكهربائية )
	01
0.75

	
	س2
	نسمي هذه الظاهرة التكهرب بالتأثير .
	01

	
	س3
	[image: image4.png]


تمثيل القوى المؤثرة على الكرة:

	3x0.75

	
	س4
	بما أن الحامل ناقل للتيار الكهربائي لا يحدث أي شيء للكرية (تبقى في وضعها الأول)
	01


الوضعية الإدماجية :  (8 نقاط)

1- الأسباب التي تؤدي إلى حوادث المرور هي :
· السرعة المفرطة

· الأرضية الزلجة                     
· نوعية العجلات (الملساء)
التبرير: انعدام الاحتكاك المحرك بسبب تشكل الجليد في المنعطف .  
2- الحلول المناسبة لتفادي مثل هذه الحوادث :
· ذر الملح الخشن في هذه المنطقة قبل تشكل الجليد

· تخفيض السرعة                                                 
· استبدال العجلات الملساء بعجلات جديدة
شبكة التقويم للوضعية الإدماجية
	المعايير
	السؤال
	المؤشرات
	العلامة

	
	
	
	المجزأة
	المجموع

	الترجمة السليمة للوضعية
	س1
	يذكرالأسباب التي تؤدي إلى حوادث المرور .
يعرف أن قوة الاحتكاك المحرك مرتبطة بين سطحي التلامس للعجلة المحركة و الأرضية .
	0.5
0.5

0.5
	1.5

	
	س2
	يقدم الحلول المناسبة لتفادي الانزلاقات.
	3x0.5
	1.5

	الاستعمال السليم للأدوات
	س1
	· يفسر سبب الانزلاق
· يميز بين نوعية سطح التلامس
	0.5
0.5
	01

	
	س2
	· يتخذ الحلول المناسبة لتفادي مثل هذه الحوادث .
· يدون الحلول التي تؤمن السائق من هذه الحوادث
	0.5*3
	1.5

	انسجام الاجابة
	كل الاجابة
	· دقة الإجابة
· التسلسل المنطقي للأفكار
· التعبير بلغة علمية صحيحة
	0.5
0.5

0.5
	1.5

	الاتقان
	كل الاجابة
	· تنظيم الإجابة
· وضوح الخط 
· تنظيم الفقرات
· الإبداع في الإجابة
	0.25
0.25

0.25

0.25
	01
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